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Συγγραφή ιδεών
Καταιγισμός ρόλων

Τα 5 Γιατί Αντίστροφος
καταιγισμός ιδεών

Η χαρτογράφηση του νου είναι ένα οπτικό εργαλείο που βοηθά στη δομή των
πληροφοριών, βοηθώντας σας να αναλύετε, να κατανοείτε, να συνθέτετε, να ανακαλείτε
και να δημιουργείτε νέες ιδέες. Είναι οπτικά διεγερτικό και μπορεί να συνδέσει και να
κατηγοριοποιήσει έννοιες μέσα από ένα κεντρικό θέμα.
Εφαρμογή: 
Ξεκινήστε με μια κεντρική ιδέα (π.χ. τον στόχο σας) και σχεδιάστε κλάδους που
αντιπροσωπεύουν διαφορετικές πτυχές ή επιμέρους στόχους. 
Περαιτέρω διακλαδώστε με συγκεκριμένες ενέργειες, πόρους ή ιδέες που σχετίζονται με
κάθε πτυχή. 
Αυτή η μέθοδος είναι εξαιρετική για οπτικούς μαθητές και για να δουν τις σχέσεις μεταξύ
διαφορετικών στοιχείων ενός στόχου.

SCAMPER σημαίνει Αντικατάσταση, Συνδυασμός, Προσαρμογή,
Τροποποίηση, Θέση σε άλλη χρήση, Εξάλειψη και Αντιστροφή. Είναι
μια λίστα ελέγχου που παρέχει ερωτήσεις που προκαλούν σκέψη
σχετικά με ένα προϊόν ή μια υπηρεσία.
Εφαρμογή: 
Εφαρμόστε καθένα από τα στοιχεία SCAMPER στον στόχο σας. Για
παράδειγμα, ρωτήστε, «Τι μπορώ να αντικαταστήσω στην προσέγγισή
μου;» ή "Πώς μπορώ να το προσαρμόσω σε μια διαφορετική αγορά;"
Είναι εξαιρετικό για την εξέλιξη ή τη βελτίωση μιας υπάρχουσας ιδέας ή
στόχου.

Η γραφή εγκεφάλου περιλαμβάνει την ανταλλαγή ιδεών σε
γραπτή μορφή, συχνά ανώνυμα. Τείνει να είναι πιο περιεκτικό,
επιτρέποντας στα πιο ήσυχα μέλη της ομάδας να
συνεισφέρουν χωρίς την πίεση να μιλήσουν ανοιχτά σε μια
παραδοσιακή συνεδρία καταιγισμού ιδεών.
Εφαρμογή: 
Ζητήστε από κάθε άτομο να γράψει τις ιδέες του σε χαρτί ή σε
αυτοκόλλητες σημειώσεις για ορισμένο χρονικό διάστημα. Στη
συνέχεια, περάστε αυτές τις ιδέες, επιτρέποντας στους άλλους
να βασιστούν πάνω σε αυτές. Αυτή η μέθοδος μπορεί να
παράγει μια ποικιλία ιδεών και ενθαρρύνει τη συμβολή όλων
των συμμετεχόντων.

Η καταιγίδα ρόλων περιλαμβάνει καταιγισμό ιδεών από την οπτική
γωνία ενός άλλου ατόμου ή ρόλου, που μπορεί να ενθαρρύνει τη
δημιουργία πιο ελεύθερης ιδέας καθώς τα άτομα δεν περιορίζονται
από τη δική τους ταυτότητα ή θέση.
Εφαρμογή: 
Οι συμμετέχοντες υιοθετούν διαφορετικές προσωπικότητες ή ρόλους
και δημιουργούν ιδέες από αυτές τις προοπτικές. Για παράδειγμα,
εάν ο στόχος είναι να βελτιωθεί η εξυπηρέτηση πελατών, οι
συμμετέχοντες θα μπορούσαν να διατυπώσουν ιδέες σαν να ήταν ο
πελάτης, ένας πράκτορας υπηρεσιών, ένας ανταγωνιστής κ.λπ.

Η τεχνική 5 Γιατί περιλαμβάνει επανειλημμένα την ερώτηση
"Γιατί;" (συνήθως πέντε φορές) για να εξερευνήσετε τις
σχέσεις αιτίας-αποτελέσματος που κρύβονται πίσω από
ένα συγκεκριμένο πρόβλημα. Είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για
να φτάσετε στη ρίζα ενός προβλήματος.
Εφαρμογή: 
Ξεκινήστε με μια δήλωση ενός προβλήματος ή στόχου και
ρωτήστε "Γιατί;" στην απάντηση. Επαναλάβετε αυτή τη
διαδικασία ερώτησης πέντε φορές για να εμβαθύνετε στην
κατανόηση του πυρήνα του ζητήματος ή των θεμελιωδών
στρωμάτων του στόχου.

Αυτή η τεχνική περιλαμβάνει τη σκέψη για το πώς να πετύχετε το
αντίθετο από αυτό που θέλετε. Είναι χρήσιμο για την επίλυση
προβλημάτων και τον εντοπισμό πιθανών παγίδων.
Εφαρμογή: 
Αντί να σκέφτεστε πώς να πετύχετε έναν στόχο, σκεφτείτε πώς
θα μπορούσατε να τον αποτρέψετε ή να τον καταστρέψετε. Αυτό
συχνά φέρνει εμπόδια και αρνητικούς παράγοντες που μπορείτε
στη συνέχεια να εργαστείτε για να λύσετε ή να μετριάζετε.

Το Starbursting εστιάζει στη δημιουργία ερωτήσεων παρά
απαντήσεων. Είναι μια μορφή καταιγισμού ιδεών που
επικεντρώνεται στο σχηματισμό όσο το δυνατόν
περισσότερων ερωτήσεων σχετικά με το θέμα ή το πρόβλημα.
Εφαρμογή: 
Δημιουργήστε ένα διάγραμμα αστεριών με τον στόχο ή την
ιδέα στο κέντρο. Κάθε σημείο του αστεριού αντιπροσωπεύει
μια διαφορετική ερωτηματική λέξη (Ποιος, Τι, Πού, Πότε, Γιατί,
Πώς). Συμπληρώστε κάθε τμήμα με σχετικές ερωτήσεις για να
εξερευνήσετε όλες τις πτυχές του στόχου ή της ιδέας.
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